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Pert sept. 27.
Tegnap éjjel jött meg a hir, hogy Jellacsich 

Székesfehérváron van l —
A kellemetlen njság még azok előtt is, kik 

tudták, hogy az egész vidéken a magyar tábor­
nak alkalmas positivja, mellyben az ellenségnek 
ellentállhatva harczba keverednék, nem létezik, 
igen nyugtalan perczeket okozott.

Ma reggel tiz órakor Qlés volt.
A jobb oldali padokon körlllbelöl száz bécsi 

ifjú ült, kik nemes buzgalmukban a magyar sza­
badság ügye mellett vérüket jöttek ontani.

A ház meglehetősen Ingerült volt.
A csarnokban s előszobákban még egy más 

kósza hir is kerengett, hogy tudniillik István ná­
dor helytartó, ki most Bécsben van, hivataláról 
lemondott, s a király Jellasicsot teljes hatalmú 
biztosának nevezte volna ki.

E hir e pillanatig még nem valósult. Azt 
mondták, hogy eziránt tndakozandók, többen 
B tlhyánihoz mentek, ki azt felelte, hogy mind ez 
óráig (reggeli 9) iliyesmiről tudomása nincsen.

A szokott órakor az ülés megkezdődött. A 
kíváncsiság a körülmények miatt valami különö­
sen feszült nem volt.

Előhozattak a tegnap emlittettük levelek,mely- 
lyek közül mint diplomatikai fontosságú, a ház 
elébe öt darab választatott ki.

Ezek közöl három azonnal fel is olvastatott.
Az első Jellasich levele, Latonr bécsi minis- 

terbez. A másik ugyan annak levele báró Kul- 
merhez, a harmadik Roben őrnagytól.

Uj dolgok e levelekben nem igen vannak. Egy 
van borzasztó miről tegnap már tevők említést, 
tudni illik a „kérdéses Manifestum“ meüynek 
mielőbbi kiadását Jellachich szörnyen sürgetni 
látszik.

Azon manifest tudni lilik, hogy mindazon ka­
tona, ki Jellachichnak ellent mer állani, mint es­
küszegő hivtelen és felségsértő fog tekintetni.

A camarilla e manifestumot még ki nem ad­
ta. Maga is átlátta, hegy ennél undokabb dolog 
a históriákban nem létezik.

De ha, Jellachich vallása szerént, ezen Mani- 
festum nélkül nem ér czélt a schönbruni össze­
esküvés, mi fog történni.

Lesz bátorságok illy koczkát vetni. Annyi 
igaz, hogy egy illyen eszköz tökéletesen hozzá 
illik azon czélhoz, mellyel az absolutismos bér­
szolgál elérni akarnak.

Csak egyet emelünk még ki e levelekből
Jellacsich Kolmernek azt Írja, hogy mire ő 

Pestre jövend, akkorára a pesti demagógok cso­
portja , a képviselők háza, szét fog menni, s ez 
által a rend és nyugalom csak egy pillanatra vol­
na helyreállítva, mert ezen emberek, ha szét en­
gedtetnek futni, az országban a revolutiót foly­
tatni fogják.

S nincs is más mit tenni, mint Kossnthot és 
consorteseit kivégeztetni 1. . .

Hallod magyar, s mind azok, kik a magyar 
constitntionalis ügyben, mint becsületes hfi ha­
zafiak kitüntettétek magatokat, mi vár rátok.

És miért, mert a király esküvel adott szavát 
visszaveszi.

Törvényeit őrzi a magyar, s királya nevében 
ellene fegyveres nép tódul be az országba.

És ezen betóduló sereg azon sajnálkozik, 
hogy itt Magyarországon rend nincseo, s hogy 
Pest elfoglalásával még a béke nem lesz helyre­
állítva I Felséges dolog 1 Ugyan ki háborította itt 
meg a rendet azelőtt, hogy a pártütők a törvény le- 
tiprása végett berontottak az országba.

Határozat hozatala előtt az elnök az ülést 
eloszlatta, minthogy a ministerelnökhöz fontos 
sürgöny érkezvén, a hattagú választmány össze- 
hivattatott.

Délután 1 órakor.
Egy nehéz kocsi zörög be az őri utczába.
A kocsin szalma közé rejtve négy sudár 

ágyú fekszik, a kocsi oldalon üres deszka ládák 
lóggnak.

A nemzetőrök, kik a kocsi mellett lovagolnak,

Sem kell tábUbiró politika.

a kiváncsi népnek elmondják, hogy az áruló kül­
deményt Esztergám környékén fogták el.

Kell-e ehez commentár ?
Ki nem tudja, honnan jőnek ezen ágyuk, Id 

nem tudja, kinek küldettek és kik ellen.
A tény maga több a legfestőibb leírásnál I

Egy negyeddel később —
Ülésbe akartunk menni. Az ajtók zárvák. A 

ház titkos választmányá van alakulva.
Az utczákon a legcsedálatosb fairek.
Jól értesültek után fájdalommal Írjuk e soro­

kat. A camarilla, az alkotmányosság ezen önök 
ellensége, teljesen erőt vett a beteg, a gyenge ki­
rályon.

István hercseg lemondott 1 —
Némellyek szerén! azonban lemondását némi 

feltételekhez kötötte, mellyeket a háznak el kelle­
ne fogadni.

Lamberg generál, ollyan formán, mint hajdan 
Ambringen, a király teljes hatalma biztosának 
volna kinevezve.

Ministerelnökséggel b. Vay Miklós van meg­
bízva.

A katonasághoz, és a néphez, a király pro- 
clamatiot bocsát közre.

E híreket sebes postán ma reggel tiz óra ntáii----->
kapta a ministerelnök, s minden arra mulat, hogy ) 
ez azon tudósítás, melly miatt a nyilvános ülés 
délutáni egy óráig elhalasztatott.

Tegnap Kossuth lapjában egy csatáról volt 
említés, melly a magyarok s Jellacsichék között 
folyt. —

Ma bővebb tudomás érkezvén, a házban a dol­
got úgy beszélték e l , hogy a mieink az ellenség 
balszárnyát támadták meg.

Az ellenség nem keveredett harczba, hanem 
félrevonulva nagy sebességgel, Fehérvárra indult. 
A mi seregeink megelőzve őket, mostan Veiea- 
cse körül gyülekeztek össze.

Fehérvár az ellenség kezében van.
De ezt nem kell rémítő hírnek venni. Mert, 

miként sokan tudhatták, a magyar tábor a vidék 
strategicus fekvése miatt Yelencse és Marton vá­
sárig nem is akart az ellenséggel komoly csatába 
keveredni.
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Kossuth ma délután 4 órára biztosan Tárhat­

juk.
Ö most Szolnokban Tan, s onnan 11 órakor 

indult «1 a vasúton.

Dólután 5 órakor.
A titkos ülésnek két órakor már Tége volt. 

Úgy látszik, hogy az ülés csak azért volt titkos, 
nehogy a hallgatóság ralamelly, e körülmények* 
be úgyis czélra nem vezető, közbekiáltásokkal 
meg ne zavarja a kellő nyugalmat

A városban csaknem mindenki ismeri a bécsi 
hireket, mellyek keserűen mondjuk megvalósul­
tak. —

István herczeg feltétel nélkül mondott le , s 
búcsút mondott Magyarországnak, melly azt re­
mélte tóié, hogy utolsó csep vérét szülőföldjének 
fogja áldozni.

Lamberg generálról azt hiszik, hogy már tá­
borunkban van, s személyesen vitte meg a több­
ször említettük királyi manifestumot.

Három órakor Batthyáai Fehérvár felé uta­
zo tt^  útja sikeréről holnap jelentést teend a ház­
nak.—

A perez eljött, mindenki belátja, hogy csak 
egyedül magunkban bízhatunk.

Pest sept. 87.
Némelly kislelküek csak azon töpreúkednek, 

hogy mi lesz akkor, ha az eHeuség a fővárost 
bombardiroztalui kezdené ?

Mintha bizony az ellenség olly könnyen jö­
hetne a város alá, mint vásárkor a vidékiek, kik 
jó pénzes magvasaik azt, mit a pestiek elkészíte­
nek.

Tegyünk fel egy borzasztó rósz esetet. Egy 
csak nem phisicai lehetetlenséget, hogy tudni 
illik a horvátok Napóleonja minket jámbor ma­
gyarokat borzasztóan megpacakolna.

Akkor a magyar hadsereg visszavonulna a 
főváros alá, s a kéazltett sáflczokból az ellensé­
get műt4 addig föltár toztatná, míg a tiszai vidék­
ből nj elégséges erő érkeznék.

Arról természetesen szó sincs, hogy Pest vá­
rosát ágyuztatni engedjük.

Nem igen is szokás az a harciokban, hogy a 
fővárost ostromnak tegyék ki, ha csak a városiak 
zugok n«m olly kőslalkttek, kik magokat utolsó 
csep vérig védelmezni kívánják.

Ne féltsék olly nagyon a zsemle, marhahús és 
fagygyu gyergyákból összeépített házak tetőit.

A magyar nesumt olly deiicat faj, hogy még 
a háladatosságot.sem követeli azoktól, kik e föld 
s törvényei oltalma alatt magoknak vagyont sze­
reztek.

E leczke azonban taeg vagyunk győződve, 
csak keveseket fog illetni.

Pest lakosiban derekabb és becsülesb 
szellem nem volt soha.

A polgárságtól, kik májusban a ministerium-

nak olly fényes bizalmi demonstratiót csaptak, 
mindenki csak következetességet vár.

íme Jellacsich közéig. Ezen ember a főid ke­
rekségén legelhatározotlabb ellensége a ministe- 
rinmnak, tehát ellensége önöknek is drága pesti 
nemzetőrség,kikeminisleriumnak h a t á r t a l a n  
bizodalma! szavaztak I

Itt az idő tehát, hogy a kormányt lettel is se­
gítség, miként akkor megígérték.

Csak hogy miudent elkövessünk, mi a harcz­
nak a fővárostól minél távolabb tartására szol­
g á l.-

Védjük magunkat minden talpalatnyi főidőn.
Mert ha Jellacsich be veszi magát Pestre, s 

szokása szerónt a horvátoknak egy fólnapi sza-> 
bad rablá*t enged, isten legyen irgalmas kegyel­
mes a váczi utczai boltoknak, úgy fognak kinézni 
az auslagok és stellázsik, mint a steinbrnki szöl- 
Iős kertek a szüret után.

Jaj lesz a magán házaknál is. Az öreg tátiról 
lehúzzák a téli kabátot, kiveszik a ládából az élé­
re vert tallérokat és húszasokat, mellyeket a nyá­
ron, midőn olly nagy baj volt a bankók miatt, las­
sanként beváltogattak, kihozzák a kaszli fiókjait, 
elveszik még az ingeket, és felmennek a padlásra, 
leszedik a ruhakötelekről a mama steifrokjait. A 
nagyobb kisasszonyokat, a pálinka szagu katonák 
megcsókolgatják,még a bölcsőben fekvő Hanzinak 
és Hadinak sem hagynak békét, azok alól k i h n z - 
z á k még a pellenkát is.

Pest sept. 27.

Batthyáni tegnapi placátja az egész városban a 
legizgékonyabb nyugtalanságot idézte elő.

Mig egyrészről erőnk nagyszerű kifejtésén 
dolgoznak lelkesbjeiuk, midőn a véres zászló 
alá ezerenként tódulnak a haza minden zugából, 
midőn lelkesedett seregeinknek az egész Jella- 
chichféle zsiványtábor csak egy früstökre való 
— most meghunyászkodva egyezni akarni, s a 
bécsi üres ígéretekre csak egy batkányit is haj­
tani — ez még a főváros népének is egy nevet­
séges kóficznak látszik.

Még a kaszárnyák előtt összesereglett német 
polgárok is azt mondák teli szájjal dél előtt: kein 
pardon den niedertraecbtigen Lumpen.

És igazságok van; mert ez újabb szemfény­
vesztés csak arra való, hogy a lieber Jellachich 
és gaz csőcselékének bőre cserzetlenül érjen visz- 
sza Zágrábba.

Pedig erre nézve a burgerség is megcsinál­
ta már a maga calcnlusát.

Jellachich bőrét kitömve a nemzeti museum 
állat-osztályába gondolták bétenni.

A seresánokét, mint a féle bivalybört, tömlők­
nek kívánták kikészíteni a sóbányákba.

A többiét pedig csizmáknak szánták a hon­
védek számára.

A mi még fenmarad, rostává lyuggatva ter­
vezték elküldeni Zrágábba, mint méltó ingredí- 
entiát az egyesült dalmát, horvát, tótországok 
királyának a magyarokon vett dicső győzelmé­
nek nagyszerű tríumphnsához.

Digi

Ésarainfeterelnők egy gyáva egyezkedési p o ­
fi ticával ketté akarja vágni e szép terveket 1

A históriából ki akarja törülni magyarhoniul K 
legnagyobb dicsőségét, hogy t. i. hazáját m c a -  
marillának és a pokol minden kigondolható á r ­
mány ellenében saját kezével tartotta meg.

Félre az illyen gyermekes goadolatokkaY, e\ 
kell vágni az úját annak, ki csak nyúlni akar i s  e 
szemfényvesztő accordalásra hivó papírdarab 
után.

Mert az efféle Bécsből jövő scartétákat nem 
nézhetjük egyébnek,hamis kártyánál, mellyel,ha a 
camárillával egy asztalhoz játszani leülünk, in­
günket, gatyánkat elveszítjük.

Tudónk mi is játszani, de nem ogy spieler 
módra, hanem karddal, fokossal; a ki lefőzni akar 
ám jöjjön játszani velünk illy módon,s majd m eg­
mutatjuk ki a legény a csárdában! sehwarzgelb bő­
rét alkalmasint rotbblau Orden sternekkel visszi 
haza, csak győzze tépéssel a Zsófi mama.

De egyezkedni ? — nekünk ? kivel és mi fe­
lett ?

A mink van, azt egy hajszálig megtartjuk, a 
mi a másé, abból semmit sem kívánunk.

Hát minek itt az egyezkedés ?
Köpölyözzük meg csak azt a lőcslábú horvát 

sereget, s egy pár generális fejét margarirozva a 
bécsi Hofnak, fogadom, hogy ha lámpással kere­
sünk sem találunk seukit, a ki velünk egyezkedni 
kívánna.

Az egész alkudozás csak arra való volna, 
hogy mi ne törjük be a camariliának s ctinkosai- 
nak fejét most, s  ők ezért bennünket nem hábor. 
gata®k.........addig, mig újra erőhöz nem jönnek.

Quo te qui6qne casu rogat.........ők bennün­
ket kérdeznek puskával, feleljünk nekik ágyúval, 
ők összeakarják törni a mi ministereínket, törjük 
mi őket borssá és paprikává mindenestül — s az 
otthon maradt atyafiaknak hintünk belőlle egy ká­
véskanálnyit orruk alá, fogadom ollyat fognak 
prüsszenteni, hogy még a kitudja hol levő hete­
dik unokájuk is megérti, hogy orrod a magyartól 
fogbagymás.

Ha pedig a hadügyet kérik — vigyük elejök- 
be egész hadseregünket, válasszanak közüle, hogy 
mellyik kell, s a mellyiket kiválasztják, az fogja 
őket gúzszsá csavarni.

Uram teremtőm! ezek a horvát lumpaciusok 
eljönnek hozzánk, hogy velünk megmérkőzzenek, 
itt egy két vármegyét felforgatnak, fáinkat fel­
prédáinak, szóval, minden brutalitást véghezvisz- 
nek — s ml hazabocsátjuk őket szép énekszóval, 
anélkül, hogy csak egy zápfognkat kihúztok vol­
na, engedjük, hogy a kenyerünkön s hűsonkon 
felhizva nagy köpezüsen haza menjenek, a ha va­
laha sovány testet látnak, ujjal mutassanak rá  s 
csúfolódva mondják nekik: „ea nem volt Magyar- 
országban"

Ez csak ugyan nem rendi a dolognak.
Midőn Jellasich csaptatéban van, a föld né­

pe talpon ügyünkért élethalálra vivni, g minden 
elrabolt csirkéjéért legalább agy horvát czinke- 
fogót kaszájára szúrni, midőn seregeink minden 
használható poslokat elfoglaltak, Dunánk alól Jel­
lacsich átjövetele ellen Ivánka 6000-nyi seregé­
vel biztosítva, a Csepel-sziget megerősítve, —
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ekkor vés*tik el fegyverünket, s kezünket zsebbe 
dogjuk, még misét olvassunk megsütött magyar 
testvéreinkért I

Éppen csak e kellett még, hogy a mi ki* 
eszünk helyén van, boMzúságunkban azt Is egé­
szen elveszítsük.

Nem úgy verik a czigányt, minister úr 1
Izenje meg ön a horvátoknak — a mit hajdan 

apáink egyik hős népe izent, egy valamivel kü­
lönb hóditó kalandornak.

„Ha csak mocsárokba nem bújtok, mint bé­
kák, vagy a föld alá, mint egerek, vagy el nem re­
pültök mint a gólyák — csináljatok testamento- 
mot.“

Ezt izenje meg ön , « végrehajtás majd a mi 
gondnnk lesz , és Magyarhon minden becsületes 
polgáráé.

Ezt beszélik a budapesti polgárok, commen- 
tart csak azért nem leszünk hozzá, mert az igaz­
ságot belőle így is mindenki megértheti.

Cserző Bencze.

Pest sept, 27.
No hiszem most majd meglátjuk, mint váltand- 

ja  be a ministerelnök azon nagy reményeket, 
mellyekkel őt mindnyájan hivatalba léptekor 
kísértünk.

Meglátandjuk, ha fel tudja-e fogni az idő je­
leit, s megismerni a végzet ujját, melly csak az­
ért engedé ránk támadni mindenfelől elleneinket, 
hogy a magyar uj szabadsága első évét egy dicső 
tettel rekessze be, mellyre az őseikre méltán ke- 
vély unokák is büszkén apellálhassanak. —

Felfogta-e azt, hogy Magyarország függet­
lenségének teljes kivivása, nem hazug facsimilék 
félremagyarázható szövegéa, hanem csupán nyilt 
mérkődzésben nyert eldöntő győzelmen alapulhat.

Felfogta-e, hogy e nemzet csak akkor hajt­
hatja biztosan nyugalomra fáradt derekát, midőn 
az absolitusmus hydra fejét együl egyig lenyes- 
te, erejét tönkre tette úgy, hogy még csak meg 
sem mocczanhasson többé per secula seculorum.

Mert ha a ministerelnök ezeket szintúgy hi­
szi, mint mi, akkor nem fog bocsátkozni a csak 
időnyerésre számított bizonytalan alkudozá­
sokba.

És ha ő érti e nemzetnek közakaratét, ha 
nem húnyja be szemeit lelkesedésének példái 
előtt, nem fog gyáván bele esni az újabb kelep- 
ezébe, mellyel bundára akarnak keríteni.

Mert hogy az egész csak ármány, csak csa­
lás, azt az eddigiek után tagadni senki sem fogja.

És a  közvélemény kimondá reá Ítéletét, mi­
dőn utálattal fordult el az irománytól, melly a 
királyi üres ígéreteknek ki tudná már hányadik 
hamis kiadása.

A camarilla mikor a magyar a vizes pokró- 
ezot már már alá teríti, elő áll egy lágy meleg 
felelettel, s azt mondja:

Íme itt a kés, melly titeket, eddig ostorozott 
s halálos mérget kevert számotokra, itt a kéz, 
melly elpusztító falaitokat, koldussá tette s  ra­
kásra öldösié polgártársaitokat, hanem még is
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gyenge volt arra, hogy mindenestül gyökeresen 
kiirlMP; atyailag hajlik felétek csókoljátok inog 
s engedjetek fijii örömnek s ragaszkodásnak he­
lyet szivetekben.

Ez az egész.
Most tessék választani.
Akar-e a magyar mint a rab, midőn a deres­

ről fe jtél alázatos köszönetét mondani tekintete* 
főszolgabíró urnák, hogy öt méltóztatolt kegye­
sen véresre veretni; akarja-e mint a kitanitott 
mopszli kutya megcsókolni a botot, mellyel elóbb 
oldalbordáját törték b e : akar-e Jellacsiohngk a 
gyönyörű rablási s pusztítás! parádék után biztos 
esoorte-ot adni egész a Dráváig, hogy a határ -  

j megett fellázatd nép egy hajszálát is meg ne 
I görbítse?

Vagy pedig akar-e az isteni örök igazságnak 
boszuló keze lenni, akarja-e feltartani régi di­
cső nevét, melly szennyet magán soha nem szen­
vedett, s mellyel soha senki büntetlenül nem pacz- 
kázhalott, akar-e becsültetni, mint nemzet, melly 
elég erős, hogy magán sérelmet, visxontorlás 
nélkül tétetni ne engedjen ?—

E kérdés megoldása lesz Balthyani politicá- 
jának próbaköve.

Neki, ha nevét a históriának tiszta fényben 
akarja átadni, föl kell kelni az alacsony zsá­
molyról, meliyröl eddig egyes casták törékeny 
érdekeit drótozgatá, az események régen kimu- 
taták már számára a magasabb irányt, mellyel az 
egész órszág közérdekeinek előmozdítására kö­
vetnie kell.

Mért forrázni a nép lelkesédését, mért félni 
a népfelkeléstől, talán azért, hogy az olygarchia 
s arístocratia szűz barázdáit egy kis megboro-
nálástól féltjük?

Ha illy szűkkeblűén őrizzük a privilégiumok, 
vagy elsöségi jogoknak még szétdiribolt ron­
gyait is, ha még sem bírunk megválni a rögesz­
métől, hogy Magyarország az aristokratia számá­
ra van teremtve — no hisz akkor adieu neked 
úgynevezett s z a b a d s á g  s e g y e n l ő s é g ,  
mert neved mindég csak árnyék és költői álom 
lesz.

Ha még Magyarország mostani első embere 
is illy kis lelkű eszméket melenget kebelén s illy 
w i sárgaságban sinlöólk, akkor nagyon lehet 
félnünk, hogy a mostani hajból igen csúfo­
san vágjuk ki magunkat.

Mert az illyen politika kész lenne kezet nyúj­
tani egyezésre a zsarnokságnak, csakhogy né­
hány pareznyi életet biztosítson még a régi úr 
uralkodás megbukott eszméjének.

Nem vagyunk ugyan hajlandók feltenni, hogy 
egy Batthyáni háttérbe szorítná a nemzet köz­
érdekét, s mellékczélok által engedné magát va­
kon ragadtatni.

De ha netalán elég gyenge volna erre gon­
dolni, azt ne feledje el, hogy a nemzet becsüle­
tét, mint kezébe vette — sértetlenül kell vissza­
adnia; s ha n e m  s z é g y e n l e n e  ez orszá­
gos kérdés megoldásához illy hitvány szempont -  
ból nyalni — meg kell tudnia, hogy azt tennie* 
nem szabad.

Azért félre a gyáva alkudozással, mi az igaz­
ság terének legszélén állunk, meliyröl .egyetlen 
engedékeny lépés gyávaság gödrébe ejt.

Batthyán pedig szilárdítsa a boa irányaniáb 
bizalmát, hogy mint most e l s ő  ma g y á r  e m ­
b e r ,  m a g y a r  lélekkel utasítsa vissza e ca- 
joijrozást, mellyre megvetés és utálat lehat csu- 

j pán méltó felelet.

Csenő Bencze.

Mákvirágok.
— Soha sunyi politizáló, okoskodó és jöven- 

dömondó nem volt a világon, mint a mennyi most 
Budapesten van.

Ha szóbeszédből sánezpt lehetne emelni Jel- 
lacsich tábora előtt; már ojjjrup bástyák nyúlná­
nak el Debreczentöl Sopronig, hogy tetejéről 
még perspectiván sem lehetne látni, mint resz­
ketnek a vobodnyikok Budán kiszegzett ágyúink 
előtt.

Ha pedig minden szó egy horvátot sújtana le, 
azóta valamennyinek fersiagha volna pakolva a  
fűle, s elküldve Zágrábba ezen devisével „quo— 
modo sápit iste caseug ?

— A képviselő házban szörnyű harczias moz­
galom uralkodik, a puskák töltetlenül is elsülnek 
a „vadán követek44 kezei közt. S eddig 100 kö­
zül már 150 vállalkozott, hogy Jellacsich fejét í z  
elnöki aszúdra teszi ozédulás ládának.

A horvát és tót táborban pedig ezek ellené­
ben, mint halljuk „ k ö v e t  v a d á s z o k 44 vállal­
koztak , kik egy köyet főért, Jellacsicstól, ugyan 
egy somogyi harmadfüves tinót, Hurbantól pedig 
két véka kását kapnak.

— Némellyek abból, hogy a követek puskáit 
fogtak közökbe, valami nagyol akarnak kihúzni, 
azt t. i. hogy miután olly sokáig cserebogarásn— 
tak, már most alkalmasint verebésznl akarnak.

— Jellacsich azon gyönyörű portraite-jeért, 
melly a Charivari legközelebbi számában lesz Át­
adva, a minden nagyot és szépet pártoló publicum— 
nak, Lanka barátunknak a v e r e s  s i n ó r  ren­
dét szándékozik megküldeni, mellyel magát *  
f o r r a d a l m i  f a s o r b a  illeazsze; Curiosusok 
vagyunk, ha ez megtörténnék, bányán meadaaák 
el ráameliette elmenők közül, v a j h a  m i n d e n  
fa  i l l y  g y ü m ö l c s ö k e t  t e r e m n e .  Álba}*- 
mariit valamelly megtiszteltetés a mi számunkra 
is útban lesz azóta.

Cserző Beneco.

Pest september 26.
Van-e még emberi nyelven kifejezhető gaz­

ság és gyalázatosság, mit a camarilla, reaette, 
vagy is egy szóval a sátánfajzat, a nyílt asivQ, 
ártatlan ős talpig becsületes magyar nemzeten el
nem követett ?

A vadállatoknál aljasabb rácz csordát e hon 
legtermékenyebb vidékére zavarta, hogy letorol­
ja a Ibid gazdag termékeit, s éhen halóvá tegyen 
több ezer ártatlanokat, — feldőlje és égesse n 
városokat ás falvakat, • emberi elmében meg nem
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fordult pokolbeli kínokkal gyilkolja ki a védtelen 
népet. S ezután.

Földbél készölt erős akolba zárja a vad csór* 
dát, hogy onnan lövöldözze halomra legbátrabb 
Miseinket.

Megvesztegette a becsületességet, elhinté a 
romlottság mindenféle magvait, legyilkolta nemzet 
évezredes bizalmát. Szószegövé tette a királyt, 8 
feldúlta a milliók nyugalmát.

Nyakunkra csödité a horvát, tót, oláh és rácz
csürhéket, megtagadta saját nemzetiségét..........
hogy kiirtsa a dicső magyar nemzetet.

Vér-ebek 1 azt gondoltátok, a magyar nemzet 
egy megholt test, mellyet kuvaszokkal lehet szét- 
tépetni?

Csalatkoztatok.. . .  Mert felébredt a nemzet 
szunyadó vitézsége. Keblében a határtalan biza­
lom helyét, határtalan boszu foglald el, bosszú, 
mellynek tettei hallására megfagy a velő csont­
jaitokban.

A magyar nemzet egy boszuló Leviáthán, 
melly öldöklő pallosát le nem teendi, mig elleneit 
össze nem aprítja, — egy felbőszített oroszlány, 
melly meg nem nyugszik, mig elleneit le nem 
tiporta.

8 ez számitástokon kívül esett. . .
Most mit tesztek?.. . Undokságtok koronáját 

felteendők, béke olajággal közeledtek a vérig kin- 
zott nemzethez, hogy azt ismét megcsalhassátok, 
s bosszúját kikerülhessétek.

Lássuk, lehet-e ezen békének tárgya és alap* 
j a ? -

A nemzet 1848-ik évben törvényes és alkot­
mányos jogaiba lépett, s törvényeit koronás kirá­
lya szentesítette.

Önállósága consolidálásával nincs nemzet, 
nincs népfaj, kit sértett volna.

Ekkor feltámad a camarilla, s fegyverrel tá- 
madja meg a nemzetet törvényes jogaiért, s el­
követ mindent, hogy czélját érje.

Ez épen ollyan, mint midőn valaki erőszakkal 
elvett pénzét, törvényes úton visszanyeri, s ezért 
öt az, kitől pénzét visszanyerte, orgyilkos módon 
támadja meg.

Egyfelől jog , igazság és törvény. Másfelől 
erőszak, utonállás és orgyilkosság.

IUy viszonyok közt az egyességnek vagy bé­
kének tárgya nincs.

A szinlett béke alapját illetőleg pedig tudjuk, 
honnan fúj a szél.

Vagy azért akar a camarilla békéin!, mert a 
vész nyakára nőtt, és a maga által ásott verem 
szélén áll.

Ez esetben a békeajánlat rá nézve a legcm- 
darabb gyávaság, — ránk nézve pedig a legtul- 
zóbb és nyomorúbb nagylelkúsködés lenne, mert 
a kígyó a vész közepén meghúzza magát, hogy 
mihelyt lehet, annál mérgesebben marhasson.

Vagy pedig azért akarja a camarilla a békés 
utat szinleg megkísérteni, mert erejét túl becsüli 
és pokoli tervével készen lévén, s azzal szemé­
lyesen és közvetlen fellépni még is talán átall; 
(mit ugyan felőle fel nem tehetni) hogy tehát 
személyes fellepbetésének némi kis diplomaticus 
szint adhasson, s egész- pharizeusi pofával el­
mondhassa . . .  „én békét ajánlottam, s ti azt el 
nem fogadtátok".. .

Nem ösmeretlen előttünk az illyes diplomati- 
cai mázzal bekent utonállás, — de azért ez eset­
ben mi lennénk a kis lelkű gyávák, ha az egyes- 
séget a történtek után, bármi körülményben, fő­
leg függetlenségünk rovására elfogadnánk.

Mert nekünk eszközök vágynak kezünkben, 
melyeknek felével is megmenthetjük hazánkat, s 
ha ezt nem vagyunk képesek, vagy nem akarjuk, 
megérdemeltük gyászos sorsunkat, s nem va­
gyunk méltók a „nemzet" szent nevére.

Vagy végre azért ámit bennünket a camaril­
la a béke ajánlatával, hogy ereje összeszedésére 
időt nyerhessen, — minket pedig schakkban 
tarthasson.

Ez igen valószínű, és egy azon temérdek ár- 
mányos manőverek közöl, mellyek ellenünk öt 
hónap óta használtatnak.

Ez esetben hagyjuk-e még magunkat tovább 
Is ámittatni ?

Hát nem látjuk-e a tegnap Bécsből hozott 
„ibis , redibis" féle gyönyörű válaszból, mire 
czéloz az egyességi ajánlat ? s mit várhatunk 
attól ?

Vagy erősebb-e egy egyesség, a koronás fe­
jedelem által szentesített törvényeknél ? 1

Hiszen a szentesített törvények visszahúzat- 
tak, világos törvényeinket a bécsi bölcs (?) mi- 
nisterium classicus (?) Staatsohriftjében éppen 
ellenkezőleg méltóztatott magyarázni, hát egy 
phariseus flosculusokból összecompillált egyes- 
ségben, hogy lehetne bíznunk?..

Bizony bizony mondom nektek, hogy a kirá­
lyi szóban, és szentesített törvényekben bízni 
nem lehet, akkor a béke vagy egyesség csak szem- 
bekötősdi. . .

Fel, fel nemzetem! az isten mutató újjá ki­
jelölte teendőidet, ragadj meg minden eszközt és 
perezet szabadságod és függetlenséged kivívásá­
ra, az ármány letiprására, és bántalmaid megbo- 
szúlására.

Ne bízz senkiben, csak isten után önmagád­
ban, ne hidj senkinek, csupán kebled szent su g a l­
latának, ekkép a magyarok istene, melly ezred é v  
óta őrködött feletted, magsegitend az utolsó ro z s ­
dás rablánca széttörésében is.

Várady Antal.

H I R D E T É S E K .
„ (1 —3 )

® ÍF  L e á n y , k i  m a g á t  j ó l  é r t i .
Ki tanult minden féle finum varrásokban ajánl- 

kozik valami jól házhoz varrónőnek vagy mellé 
szobalánynak is. Értekezni lehet a szerecsen utcza 
Fischer házban 1320. szám alatt a házmesternél.

Gőzhajók j á r á s a
septemberben 1848.

P e s t r ő l  B é c s b e  mindennap reggeli 6 órak

A dunagőzhajótársaság 
főügyvivősége.

M a g y a r  k ö -  zép p . v a s ú t .

S E B
Naponkinti indulások 1848-dik september

1-síjétől fogva további rendelkezésig.
A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 

legalább egy negyed órával az elindullás előtt a 
pályaudvarában megjelenni.
Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 óra 

30 perez.
n n tehervonat délben 11 órakor
» ,» személyvonat dőlni. 1V, óm .

Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 4  óra 15 
perez.

ii m Személyvonat reggeli 6 óra
45 peronkor.

n n Személyvonat délután 1 éra
45 peronkor.

Pestről Váczfelé reggel 7 órakor.
» „ délután 3 óra 30 perez.

Váczról Pestfelé reggel 8 óra 30 poroz.
„ „ délután 5 „  45 „

A magyar középponti vasat 
Igazgatósága által.
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